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   Η  Σύγκλητος  του  Ιονίου  Πανεπιστημίου  πιστεύει  στην  αναγκαιότητα  της 
ουσιαστικής  μεταρρύθμισης  του  Ελληνικού  δημοσίου Πανεπιστημίου  με άξονα  το 
δημόσιο  συμφέρον  και  την  ανάπτυξη  της  χώρας.  Στο  πλαίσιο  αυτό  απαιτείται 
συστηματική προσπάθεια,  χρονοδιάγραμμα,  κοινωνική συναίνεση  και  ενεργός  και 
συνειδητή συμμετοχή της Ελληνικής ακαδημαϊκής κοινότητας, η οποία θα κληθεί να 
εφαρμόσει τις μεταρρυθμίσεις, σύμφωνα με τα ισχύοντα σε διεθνές επίπεδο. 
  Πρωταρχικός  στόχος  ενός  νέου,  απλού  και  αποτελεσματικού  νόμου‐
πλαισίου  που  θα  αντιμετωπίζει  τις  ατέλειες  και  τα  χρόνια  προβλήματα  που 
προέρχονται από τον προηγούμενο είναι η εξασφάλιση των όρων λειτουργίας ενός 
πανεπιστημίου  ικανού  να  ανταποκριθεί  στην  κοινωνική  αποστολή  του  και  στην 
ανάγκη  παροχής  του  συνταγματικά  προβλεπόμενου  αγαθού  της  δημόσιας  και 
δωρεάν  παιδείας.  Οι  μεταρρυθμίσεις  οφείλουν  να  εκπληρώνουν  το  τρίπτυχο  της 
αυτοτέλειας, της αξιολόγησης και της λογοδοσίας. Το «προσχέδιο» που κατατέθηκε 
δεν εκπληρώνει τα παραπάνω ούτε καν στο μέτρο των προτάσεων της Συνόδου των 
Πρυτάνεων  στις  μέχρι  σήμερα  πολιτικές  ηγεσίες  του  Υπουργείου,  οι  οποίες 
προτάσεις  σε  πολλά  σημεία  χαρακτηρίζονται  από  μεγαλύτερη  τόλμη  και 
ριζοσπαστικότητα από τα προβλεπόμενα στο «προσχέδιο». 
  Παρά  τις  επιμέρους  θετικές  κατευθύνσεις  και  ρυθμίσεις  του  «προσχεδίου 
νόμου»,  που  παρουσιάστηκε  πρόσφατα  από  το  Υπουργείο  Παιδείας,  Δια  Βίου 
Μάθησης  και  Θρησκευμάτων,  αυτό  περιέχει  σωρεία  διατάξεων  που  πέραν  της 
πιθανής  αντισυνταγματικότητας  και  της  προφανούς  αοριστίας  και 
αναποτελεσματικότητάς τους χαρακτηρίζονται μ. ά. α) από ένα ακαθόριστο μοντέλο 
διάρθρωσης  σπουδών  σχολών,  μεταπτυχιακών  σχολών  με  κατάργηση  των 
ακαδημαϊκών  τμημάτων,  β)  από  τη  μειωμένη  δημοκρατική  νομιμοποίηση  των 
διοικητικών  οργάνων,  όπως  του Πρύτανη,  της  Συγκλήτου  και  των  Κοσμητόρων,  γ) 
από  την  επαναφορά  των  πρωτείων  των  «τακτικών»  καθηγητών  μέσα  από  την 
ιεραρχική  λογική  της «έδρας»  και  δ)  από  την  υποχώρηση  της  έρευνας  έναντι  της 
διδασκαλίας.  
  Η Σύγκλητος θεωρεί αδιανόητο να κατατεθεί «σχέδιο νόμου» πριν από την 
έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους, οπότε και μόνον θα μπορούσαν να 
συγκληθούν τα αρμόδια συλλογικά όργανα. Θεωρούμε ότι η απαραίτητη θεσμική 
συζήτηση επί του νέου νόμου μεταξύ των πανεπιστημίων και του υπουργείου δεν 
έχει καν αρχίσει και ότι η διαβούλευση που προηγήθηκε της σύνταξης και της 
κοινοποίησης του «προσχεδίου» δεν μπορεί να ερμηνεύεται ως τέτοια. Η Σύγκλητος 
του Ιονίου Πανεπιστημίου καλεί το Υπουργείο Παιδείας να προσέλθει και εντείνει 
τον διάλογο με σκοπό τη δημιουργία ευρύτερων συναινέσεων και να εισακούσει 
την Ελληνική ακαδημαϊκή κοινότητα, η οποία επιθυμεί την ουσιαστική 
μεταρρύθμιση των ελληνικών πανεπιστημίων. 


